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Μελετάται η διασύνδεση δήμων Δυτικής Ελλάδας
και Ιταλίας με υδροπλάνα

2024/09/24 07:09 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Την προοπτική διασύνδεσης δήμων Ελλάδας και Ιταλίας με υδροπλάνα και την
ανάπτυξη τουριστικών συνεργιών είχε η Hellenic Seaplanes, που παρευρέθηκε στην
Ηλεία και συμμετείχε στο 1ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «Ελλάδα, Μεγάλη
Ελλάδα, Ιταλία Κοινά πολιτιστικά αντιδάνεια και προσκλήσεις στη νέα χιλιετία».

Στο συνέδριο παρευρέθηκαν ο υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη,  η διοίκηση του
Ελληνοϊταλικού Επιμελητηρίου, η ηγεσία της Hellenic Seaplanes, καθώς και οι
δήμαρχοι των τριών δήμων της Ηλείας (Ανδραβίδας Κυλλήνης, Πύργου και Αρχαίας
Ολυμπίας) και των τριών παράκτιων δήμων της Ιταλίας (Crotone, Squillace και Cira
Marino).

Στο πλαίσιο του συνεδρίου έγινε η συνάντηση όπου εξετάστηκε η συμβολή των 
υδροπλάνων στην ενίσχυση των γρήγορων μεταφορών από/προς τη Δυτική 
Ελλάδα και την Ιταλία και η δυνατότητα δημιουργίας κοινών τουριστικών πακέτων
που θα περιλαμβάνουν υδροπλάνα ως μέσο μεταφοράς και αναψυχής μέσω εναέριων
περιηγήσεων πάνω από αξιοθέατα.

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη, κ.
Νικολακόπουλος, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Hellenic Seaplanes, κ.
Χαραλάμπους, ο διευθυντής Ανάπτυξης της Hellenic Seaplanes, Ποντογιάννης, ο
δήμαρχος Ανδραβίδας-Κυλλήνης κ. Λέντζας, ο δήμαρχος Πύργου κ. Καννής, ο
δήμαρχος Αρχαίας Ολυμπίας, κ. Παναγιωτόπουλος, ο προέδρος του Ελληνοϊταλικου
Επιμελητήριου κ. Τσαμίχας, ο γενικός γραμματέας του Ελληνοιταλικου
Επιμελητήριου, κ. Βαμβακάρης, ο δήμαρχος Crotona Vincenzo Voce, o δήμαρχος Ciro’
Marina, ο Andrea Aprigliano (αντιδημαρχος Οικονομικων Θεματων) και ο δήμαρχος
Squilace, Vincenzo Zofrea.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στο υπό κατασκευή υδατοδρόμιο Κυλλήνης, που θα
αποτελέσει την πρώτη υποδομή που θα φιλοξενήσει τα υδροπλάνα στο νομό Ηλείας.
Οι εργασίες αναβάθμισης των εγκαταστάσεων προχωρούν με ταχύ ρυθμό και
σύντομα θα ολοκληρωθούν οι διαδικασίες για την τελική αδειοδότηση.

Ο υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη, μετά την συνάντηση δήλωσε: «Η
πρωτοβουλία που ξεκίνησε σήμερα σε αυτό το συνέδριο για τη διασύνδεση της



Δυτικής Ελλάδας με την Ιταλία μέσω υδροπλάνων είναι ένα έργο που όχι μόνο
προάγει την περιφερειακή ανάπτυξη, αλλά ενισχύει και τις διεθνείς σχέσεις μας. Ως
πολίτης από την Ηλεία, είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που βλέπω την περιοχή μας να
διαδραματίζει κεντρικό ρόλο σε αυτή την πρωτοβουλία.»

Τον λόγο αμέσως μετά πήρε ο δήμαρχος Ανδραβίδας-Κυλλήνης είπε: «Η δημιουργία
του υδατοδρομίου στην Κυλλήνη αποτελεί μια σημαντική εξέλιξη για την περιοχή
μας. Η συνεργασία μας με την Hellenic Seaplanes και η σύνδεση με την Ιταλία ανοίγει
νέους δρόμους για την τοπική μας οικονομία και τουρισμό. Ανυπομονούμε να δούμε
τα υδροπλάνα να λειτουργούν, ενισχύοντας την προσβασιμότητα και την ανάπτυξη
της περιοχής μας».

Ο δήμαρχος Crotona: «Η διασύνδεση των παράκτιων περιοχών μας με την Ελλάδα
μέσω υδροπλάνων είναι ένα σημαντικό βήμα προς την ενίσχυση των πολιτιστικών και
τουριστικών δεσμών μας. Η πρωτοβουλία αυτή θα φέρει κοντά τους λαούς μας και θα
προάγει την ανάπτυξη των τοπικών οικονομιών μας».

Ο δήμαρχος Squilace: «Η δημιουργία αυτής της νέας θαλάσσιας διαδρομής μεταξύ
Ιταλίας και Ελλάδας μέσω υδροπλάνων θα δώσει ώθηση στην τουριστική μας
βιομηχανία και θα ενισχύσει τις σχέσεις μας με τη Δυτική Ελλάδα. Είμαστε
ενθουσιασμένοι για τις προοπτικές που ανοίγονται για την περιοχή μας.»

Σε σχετική αναφορά  ο πρόεδρος του Ελληνοϊταλικού Επιμελητηρίου Αθηνών είπε: «Η
πρωτοβουλία αυτή, για τη διασύνδεση των παράκτιων περιοχών της Ελλάδας και της
Ιταλίας μέσω υδροπλάνων αποτελεί μια εξαιρετική ευκαιρία για την ενίσχυση των
διμερών μας σχέσεων. Το Ελληνοϊταλικό Επιμελητήριο υποστηρίζει θερμά αυτή την
προσπάθεια, καθώς αναδεικνύει τις κοινές μας πολιτιστικές και οικονομικές αξίες,
και προάγει τη συνεργασία και την ανάπτυξη σε επίπεδο επιχειρηματικότητας και
τουρισμού. Η σύνδεση αυτή θα φέρει πιο κοντά τις δύο χώρες μας και θα
δημιουργήσει νέες προοπτικές για τις τοπικές κοινότητες και τις οικονομίες μας.»

Ο διευθυντής Ανάπτυξης Επίγειων Υποδομών της Hellenic Seaplanes ανέφερε ότι: «Η
συνεργασία Ιταλίας & Ελλάδας στον τομέα των υδροπλάνων θα ενδυναμώσει τις
σχέσεις των δύο χωρών και θα διευκολύνει την επικοινωνία των νησιωτικών και
παραθαλάσσιων περιοχών της Ιταλίας και της Ελλάδας. Είναι ένα σημαντικό βήμα
προς τη βιώσιμη ανάπτυξη του τουρισμού σε συνδυασμό με τα υδροπλάνα, δίνοντας
στους επιβάτες την ευκαιρία να απολαύσουν γρηγορότερες και πιο άνετες
μετακινήσεις. Η ολοκλήρωση των εγκαταστάσεων θα ανοίξει νέες προοπτικές για τη
σύνδεση των δύο χωρών, ενισχύοντας τη ροή των επισκεπτών και προωθώντας τη
βιώσιμη κινητικότητα στην περιοχή.»

Κλείνοντας, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Hellenic Seaplanes, είπε: «Η
διασύνδεση Ελλάδας και Ιταλίας μέσω των υδροπλάνων αποτελεί έναν στόχο



στρατηγικής σημασίας για εμάς. Αυτή η συνεργασία όχι μόνο θα ενισχύσει την
τουριστική ανάπτυξη και τη βιωσιμότητα των μεταφορών, αλλά θα δημιουργήσει και
νέες ευκαιρίες για τις τοπικές κοινωνίες και τις οικονομίες των δύο χωρών. Το
υδατοδρόμιο της Κυλλήνης θα παίξει κεντρικό ρόλο σε αυτή την προσπάθεια και
είμαστε ενθουσιασμένοι με την πρόοδο που σημειώνεται.»


